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Aanwezig Dorpsraad: Henk Poldermans, Anne Margreet van der Horst, Jan-Joris van den Belt, Christel Dekker, 

Hay Verstappen 

Aanwezig Bezoekers: wethouder Steven van de Graaf, Marchel Romeijn, Joop Hupkes, Joop Hammink, Karel 

Ledeboer,  Paulijn Snijders, Dick van Goor, Diny van Engeland, Gerry Ypma, Dity Zuidwijk-van Lenthe, Theo 

Hoijinck, Jan-Willem de Jong, Betty Smith, Jan Loonstra, J. de Bree-Cooijmans, J. de Bree, M.W. de Krosse, Diny 

Nuesink, Jan Veldkamp 

Afwezig met kennisgeving:  Dagmar Zark-Everts, 

Notulen: Marja Poldermans 

__________________________________________________________________________________ 

 

1. Welkom en opening 

Henk Poldermans heet alle aanwezigen welkom. Een speciaal welkom voor de nieuwe wethouder Steven 

van de Graaf, die zich straks zal voorstellen. Morgen is er een ontmoeting met de wethouder. Na de zomer 

zal kennisgemaakt worden met de andere wethouders en alle gemeenteraadsfracties.  

 

De penningmeester zoekt een extra kascommissielid voor de afrekening van 2022. Theo Hoyinck meldt 

zich aan, waarvoor dank. Anne-Margreet neemt contact met hem op. 

 

De heer De Krosse meldt dat hij een wolf gesignaleerd heeft in het dorp, om 23.30u bij het Jodenpad. Het 

incident is niet gemeld bij instanties. De Dorpsraad neemt de melding als kennisgeving aan. 

 

2. Verslag vorige keer 20 april 

Enkele wijzigingen worden doorgevoerd, zie de nieuwe versie op de website, bovenaan onder Archief. 

 

Wethouder Steven van de Graaf van Lokaal Belang stelt zich voor.  

Hij is geboren in Vlaardingen, heeft gewoond in Enschede en Groningen en woont sinds 2014 in 

Leuvenheim. Hij heeft een vrouw en 4 kinderen tussen 1,5 en 10 jaar. Hij werkte in de IT infrastructuur. Hij 

is op 1 juni begonnen als wethouder met portefeuilles Financiën, Economische Zaken, Milieu en 

Circulariteit, met aandachtsgebied Centrumplan Brummen en hij is aanspreekpunt voor de Dorpsraad.  

 

3. Lopende activiteiten  

a. Groen (Hay Verstappen) 

Bloembakken zijn begin juni weer geplaatst. Er is gekozen voor een mix van beplanting zodat de 

bakken voortaan het hele jaar door kunnen blijven staan. Eind oktober zal men eventueel planten 

vervangen. Er is samenwerking met Kromhout, ook daar zijn bakken geplaatst om het terras af te 

schermen. De groengroep voorziet gezamenlijk de bakken van water. 

Aangaande de kerstboom is het idee om voortaan een kunstboom/kunstverlichting te plaatsen, zoals 

bij dierenpark t Goor. Hangt samen met de leeftijd van de vrijwilligers, het neerzetten en optuigen van 

een echte boom wordt te zwaar voor hen. Men gaat zich nu oriënteren op de mogelijkheden.  
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Karel geeft aan dat men van harte welkom is om bij ’t Goor te komen praten.  

 

b. BZZV (Brummen Zonder Zwerf Vuil) (Paulijn) 

Er zijn 25 vrijwilligers in groepen ingedeeld die elke maand rapen, de ene maand op donderdag, de 

andere maand op zaterdag. Zo kan iedereen een keer mee doen. Na afloop drinken we samen koffie. 

Het dorp begint er schoner uit te zien, maar het blijft dweilen met de kraan open.  

Daarom is een preventiegroep opgericht, met Paulijn, Hay en Barbara Brinkman. Deze werkgroep 

genereert ideeën en bedenkt ludieke acties om bewustzijn te kweken, zo is vorig jaar een flyer 

verspreid en zijn er met duurzame verf teksten bij putten gespoten. Dit jaar zijn ook teksten op de 

matrixborden aan begin van het dorp verschenen.  

De werkgroep BZZV wil de gesprekken met de gemeente graag voortzetten met de nieuwe wethouder.  

De werkgroep doet jaarlijks mee aan de landelijke opschoondag en in september aan de World Clean 

Up Day. Dat levert zowel publiciteit als nieuwe vrijwilligers op. 

Dit jaar is de actie Rapen vóór Maaien gestart. Inmiddels heeft Paulijn contact met de maaier zelf, 

zodat er afgestemd kan worden, ook in het buitengebied.  

Hay meldt ter aanvulling dat getracht wordt dit gemeentebreed op te zetten, er is actief samenwerking 

met andere wijkraden gezocht. Zij willen hun verantwoordelijkheid ook nemen en gaan vrijwilligers 

werven. Met de preventiegroep haakt men aan bij Nederland Schoon, zij geven veel input, delen 

kennis en stellen materiaal beschikbaar. 

 

Diny verzoekt om niet op particuliere grond met verf bij de putten te spuiten. Waarvan akte.  

 

c. Media (Jan-Joris van den Belt) 

Jan-Joris beheert de social media en website van de Dorpsraad. Hij beheert ook Facebook pagina’s van 

Buurtkastje en Thuis in Brummen. Er is geen nieuws te melden. 

 

d. Verkeer (Anne Margreet van der Horst) 

Jan-Willem meldt dat na de invoering van 30km op de Zutphensestraat dit najaar na de bouwvak ook 

op 3 plaatsen een wegversmalling zal worden aangebracht, aan beide zijden van de weg. Gedrag dwing 

je alleen met borden niet af en een wegversmalling remt de snelheid af en komt de veiligheid ten 

goede.  

 

Er worden over diverse plekken in het dorp verschillende problemen opgenoemd door de aanwezigen 

en ook suggesties voor verbetering gedaan. Er valt her en der veel te verbeteren, maar het gaat ook 

hier vaak om gedrag. De Dorpsraad zal blijven aandringen op verbetering van de veiligheid, bebording 

en wegwijzers. Dit komt morgen en in de verdere toekomst in gesprekken met de wethouder zeker 

aan de orde. 

 

e. Viaduct (Christel Dekker) 

Het kunstwerk is niet helemaal schoon meer, de werkgroep schakelt een schoonmaakbedrijf in. 

Daarna zal de werkgroep het opnieuw aflakken. De pilaren moeten eerst gerepareerd worden door de 

Provincie. Regelmatig halen vrijwilligers onkruid weg. 
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f. Energietransitie (Hay Verstappen) 

De werkgroep buigt zich nu over de warmtetransitie. Iedereen moet van het aardgas af zijn in 2050. De 

gemeente hanteert een wijkgerichte aanpak en plannen hiervoor worden eind dit jaar uitgewerkt. Dan 

volgt communicatie en voorlichting. De Dorpsraad wil graag toezien of het proces van inspraak en 

medezeggenschap bij dit onderwerp goed geregeld wordt. Men blijft hierover met de gemeente in 

contact. 

 

Mw de Bree vraagt naar de mogelijkheid van opwekking van stroom uit de IJssel? Dit is één van de 

oplossingen waarover nagedacht wordt en die onderzocht zullen worden. Per wijk wordt gekeken wat 

het meest voor de hand ligt, ook warmtepompen komen in aanmerking. 

Joop: is er contact met Veluwonen? Hay: zij hebben hier ook verantwoordelijkheid in, samen met 

gemeente ontwikkelen zij plannen. 

 

4. Update gemeente Brummen (wethouder van de Graaf/Marchel Romeijn) 

Centrumplan Brummen is in de fase van rekenen en tekenen, de eerste haalbare schets wordt na de zomer 

gepresenteerd. Het betreft in eerste instantie het Graaf Limburg van Stirumplein.  

Tegenover Bakkerij Puur komen 24 woningen. Er lijkt beweging te komen m.b.t. het terrein van Blokker. 

Aan de Meidoornlaan worden de laatste stappen gezet. Het bouwen bij de voormalige scholen is ver 

gevorderd. Bij Elzenbos worden binnen nu en 1 jaar 80 woningen toegevoegd. 

 

Henk vraagt hoe het met de plannen voor specifiek het Marktplein en Ambachtsstraat staat?  

Steven/Marchel geven aan dat er eerst verdiend moet worden voor het uitgegeven kan worden. Daarom 

worden eerst de andere plannen uitgevoerd. Dat traject duurt waarschijnlijk nog een paar jaar. Jan-Willem 

vindt dit een gezond principe, maar vraagt of het mogelijk is werkzaamheden gefaseerd uit te voeren 

wanneer er een deel van het geld binnen is. Wat hem betreft hoef je niet te wachten tot het hele bedrag 

er is. 

Steven geeft aan dat gestart wordt met de grond die in eigendom is, zoal rond Verian en SWB. Op andere 

plaatsen is de gemeente afhankelijk van (grond)eigenaren en gaat het soms minder snel dan gewenst.  

Bovendien is het complex aangezien er veel tegenstrijdige wensen zijn. Er wordt bijv. geklaagd over het 

parkeren op het Marktplein, terwijl de ondernemers juist graag parkeerplaatsen voor de deur hebben. 

 

Jan-Willem geeft aan dat de plannen voor het Marktplein en de Ambachtstraat al vaak zijn besproken. Als 

het nu niet gaat gebeuren geef dan aan wat het tijdpad is.  

Steven/Marchel:  wat betreft Marktplein/Ambachtstraat moet men meer richting 2026 denken.  

We focussen ons eerst op braakliggende locaties, daarna gaan we alle deelplannen aanpakken.   

 

Zowel Jan-Willem als de Dorpsraad vinden dat de gemiddelde inwoner onvoldoende op de hoogte wordt 

gebracht. Henk geeft aan dat na de kennismakingsronde het Centrumplan opnieuw op de agenda gezet 

wordt en daarmee ook de prioriteiten en communicatie, ook als er niets te melden is moeten er updates 

gegeven worden. 
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Steven is nu bezig met informatie tot zich nemen, om helderheid te scheppen en een haalbaar antwoord 

te kunnen geven is even tijd nodig. We communiceren pas als de raad plannen goedgekeurd heeft, dat is 

een veilig moment. Voor die tijd kan door inspraak nog van alles geblokkeerd worden. 

  

Jan Loonstra woont al 14 jaar op het Marktplein en spreekt zijn irritatie uit over het uitblijven van 

maatregelen tegen de parkeeroverlast. Hij roept op om een aantal simpele ingrepen te doen om duidelijk 

te maken of het een marktplein of een parkeerterrein is.  

 

Steven geeft aan dat voor handhaving op het Marktplein de situatie nu te onduidelijk is. Om de markt niet 

te hinderen komen er vast 2 borden met een wegsleepregeling. Het plein moet op termijn helemaal 

heringericht worden. Hiervoor moet de gemeente eerst in discussie met aanwonenden en ondernemers, 

het is complexe materie.  

 

Henk: verkeer staat nadrukkelijk op de agenda, voor verschillende locaties. Wordt vervolgd. 

 

Marchel: de begroting 2023 wordt nu opgesteld door het nieuwe college, met vaststelling eind oktober.  

 

Hr de Bree vraagt of wethouder bekend is met Burgerberaad. Het antwoord is nee, wordt later besproken. 

 

5. Presentatie resultaten enquête N348 

De Dorpsraad heeft 309 digitale reacties en 5 op papier ontvangen. Google forms genereert de 

uitkomsten, dus de 5 op papier zijn hier buiten gelaten. Er is geen postcode ingevuld, we weten niet waar 

de deelnemers wonen. De penningmeester zoekt nog uit hoe de uitslagen naar alle deelnemers gestuurd 

kunnen worden. De Dorpsraad is tevreden met de respons, 309 is een redelijke reactie.  

Dit was de eerste keer dat we dit gedaan hebben. We leren hier van, wellicht moeten vragen helderder of 

scherper geformuleerd worden. 

Er kwam één suggestie voor een nieuwe enquête: hondenpoep.  

Zie voor de uitslagen de presentatie op onze website, te vinden onder Archief. 

 

Reactie Marchel: al eerder hebben we met de vorige gedeputeerde van Provincie gesproken: voor 2030 

valt nergens over te praten, dan pas volgt groot onderhoud. Volgens metingen is er formeel geen 

probleem. 85% van de weggebruikers houdt zich redelijk netjes aan de snelheid. Voor Provincie is er dus 

geen aanleiding om budget vrij te maken. Ook niet voor geluidsschermen. We hebben, ook na deze 

uitslagen, nog steeds geen actuele prikkels om de Provincie tot actie te bewegen. Desalniettemin gaan we 

met de nieuwe gedeputeerde opnieuw in gesprek. De Dorpsraad blijft het indringend volgen. 

 

Henk dankt de aanwezigen en sluit de vergadering. 

 

6. Vergaderdata 2022   

 Woensdag 26 oktober 
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Actielijst 

Datum Actie Wie Wanneer 

29 juni Aangepaste Notulen 20 april 2022 op website plaatsen Dagmar zsm 

29 juni Missie en visie laatst aangepaste versie op website zetten Jan-Joris zsm 

29 juni Facebook bericht nadat verslag en presentatie op de website gezet 

zijn door Dagmar 

Jan-Joris zsm 

29 juni Presentatie enquête en Notulen 29 juni op website plaatsen Dagmar zsm 

29 juni Contact opnemen Theo Hoijinck kascontrole Anne-Margreet zsm 

29 juni Uitslag enquete naar deelnemers sturen Anne-Margreet zsm 

    

    

    

 


